

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 16
(2732)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

20

ФЕВРАЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

24 года трудится в ремонтно-механическом цехе токарь Евгений Михайлович Смирнов. Он высококвалифицированный специалист, опытный наставник молодежи. Выплавляет металл и поручение, являясь инспектором по технике безопасности. Своим добросовестным отношением к порученному делу, трудовой активностью снискал Евгений Михайлович и почет, и заслуженное уважение в коллективе.

На снимке: Е. М. СМЕРНОВ и его ученик Юрий ПУШИН.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

По личным творческим планам

Подведены итоги социалистического соревнования инженерно-технических работников по личным творческим планам за 1986 год.

Победителями признаны:

Гришин Владимир Михайлович — начальник участка цеха технологической автоматизации и диспетчеризации,

Доронкин Николай Андреевич — начальник участка отвалов Оленегорского рудника,

Истомин Юрий Алексеевич — начальник вагонного депо железнодорожного цеха,

Митрохина Валентина Васильевна — начальник группы районной горно-экономической лаборатории,

Оплеухин Герман Алексеевич — главный механик дробильно-обогатительной фабрики,

Петрищев Виктор Аркадьевич — мастер энергоцеха,

Смирнов Константин Игоревич — начальник технического отдела цеха технологического транспорта,

Сладкович Любовь Михайловна — начальник технологической лаборатории центральной комбинатовской лаборатории.

Победители соревнования названы. Но нельзя не сказать о том, что в цехах оно было организовано не на должном уровне. Недостаточно ему уделяется внимания и предъявляется требовательности к принятию и защите обязательств, контролю за их выполнением. В результате итоги были подведены только в восьми цехах.

В большинстве цехов не смогли выявить победителя из-за неполного выполнения творческих планов специалистами — в пылевентиляционном и службе, ремонтно-строительном цехе, жилищно-коммунальном отделе. На Кировогорском руднике, в цехе взрывных работ и ряде других планы не отличались качеством и напряженностью.

Для того, чтобы это не повторилось, главным инженером цехов надо серьезнее подойти к защите планов специалистами, нацелив их на преодоление узких мест производства, добиться, чтобы планы отвечали требованиям сегодняшнего дня, а самое главное, — чтобы была отдача от их выполнения и цеху и комбинату.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИИ ВЕТЕРАНОВ

В прошлом году проводилось соревнование коллективов горно-транспортных цехов и фабрики за наивысшую производительность труда и привосные экипажам, бригадам и сменам звания лауреатов премии имени ветеранов труда — Героя Социалистического Труда А. Ф. Вольхина, кавалера ордена Ленина, почетного гражданина нашего города Н. В. Дмитриенко, кавалера ордена Ленина А. И. Удальцова. Подведены итоги этого соревнования.

Лауреатами премии имени А. Ф. Вольхина стали:

экипаж бурового станка № 38 Оленегорского рудника (старший машинист Альбинос Розалиес Виткус),

экскаваторная бригада Кировогорского рудника, возглавляемая Валентином Васильевичем Ольшанским,

экипаж восьмикубового экскаватора № 15 Оленегорского рудника, руководимый Владимиром Алексеевичем Михайловым.

Лауреатом премии имени А. И. Удальцова стала:

комсомольско-молодеж-

ная бригада водителей цеха технологического транспорта, возглавляемая Аведисом Хачиковичем Бостанджяном (группкомсорг Д. Краснолобов).

Лауреатами премии имени Н. В. Дмитриенко стали:

смены фабрики, руководимые Николаем Ивановичем Перевощиковым, Владимиром Ивановичем Поддубным и Людмилой Александровной Архиповой.

Экипаж А. Р. Виткуса в прошлом году пробурил 46 тысяч 261 погонный метр взрывных скважин, что на 5 тысяч больше установленного задания.

Экипаж В. А. Михайлова при плане 1 миллион 43 тысячи кубометров горной массы отгрузил из карьера 1 миллион 174 тысячи 200 кубометров.

Бригада В. В. Ольшанского двумя восьмикубовыми экскаваторами отгрузила из карьера Кировогорского рудника 3 миллиона 181,8 тысячи кубометров горной массы, установив рекорд комбината.

Комсомольско-молодежная бригада водителей А. Х. Бостанджяна перевезла 6 миллионов 783 тыс. тонн горной массы,



— на 622 тысячи тонн больше плана.

Смена Н. И. Перевощикова с участка дробления (отделение № 1) фабрики передобила 2 миллиона 246 тысяч 561 тонну горной массы (рекорд года).

Смена В. И. Поддубного с участка дробления (отделение № 2) фабрики передобила за год 2 миллиона 16 тысяч 488 тонн горной массы и тоже установила рекорд.

Смена Л. А. Архиповой с участка обогащения ДОФ выработала за год 1 миллион 552 тысячи 627 тонн железорудного концентрата, что также является рекордом. Содержание железа в концентрате выше планового.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 февраля в малом зале Дома культуры проводится городская конференция ветеранов войны и труда.

Начало в 12 часов.

ПЕРЕСТРОЙКА: РАБОТАЕМ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

НОРМАТИВНЫЙ МЕТОД

заданий — до 50 процентов;

на премирование по итогам внутрицехового социалистического соревнования — до 50 процентов;

на оказание единовременной материальной помощи — 70 процентов.

Остальная часть общего фонда материального поощрения планируется и расходуется комбинатом в централизованном порядке.

Второе направление — решение проблемы материального стимулирования. С 1 января 1987 года существенно расширяются права предприятия в стимулировании работы с меньшей численностью персонала. Работникам, принявшим на себя дополнительные функции при совмещении профессий и выполняющим больший объем работ в результате расширения зон обслуживания, доплаты устанавливаются с учетом фактической нагрузки и результатов работы и выплачиваются в пределах экономии фонда заработной платы, образующейся по тарифным ставкам высвобожденных работников.

Для руководителей подразделений, специалистов и служащих могут вводиться надбавки за высокие достижения в труде. При этом в первую очередь следует учитывать соблюдение технологической дисциплины, повышение качества выпускаемой продукции, выполнение договорных обязательств и графиков производства, снижение расхода всех видов материальных ресурсов.

В новых условиях хозяйствования руководителю предприятия предоставлено право по согласованию с профсоюзным комитетом вводить за счет экономии фонда заработной платы надбавки к тарифным ставкам за профессиональное мастерство. Максимальный размер надбавки зависит от присвоенного разряда и может быть до 24 процентов.

В новых условиях хозяйствования осуществляется перестройка системы премирования труда с целью усиления стимулирующего воздействия премий на увеличение выпуска продукции, выполнение заданий

по ее поставкам потребителям, соблюдение суточных и месячных графиков производства, на увеличение роста производительности труда, экономии материальных ресурсов, достижение рубежей производительности, внедрение новой техники и технологии.

Одним из важных показателей на сегодня является ритмичность производства. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие и работники фабрики, транспортные цехов, выполняющие поставки по межцеховой кооперации, премируются за ритмичность поставок. По этому показателю размер премии устанавливается не более одной трети общего размера премии.

Может также вводиться дополнительное премирование из фонда материального поощрения за сокращение простоев вагонов, сбор и сдачу отходов производства для вторичного их использования и других показателей, улучшающих конечные результаты работы предприятия.

В. ИВАНОВ.
Начальник ОНОТнУ.

За охрану труда

Профсоюзный комитет комбината за активную работу по охране труда и соблюдению правил, техники безопасности в январе присвоил звание «Лучший общественный инспектор по охране труда и технике безопасности» следующим товарищам:

А. Балдину — слесарю дробильно-обогатительной фабрики,

А. Бостанджяну — водителю цеха технологического транспорта,

Н. Величко — водителю цеха технологического транспорта,

А. Гришину — машинисту экскаватора Оленегорского рудника,

В. Квасову — слесарю автотранспортного цеха,

В. Михайлову — машинисту экскаватора Оленегорского рудника,

Н. Шульге — трактористу автотранспортного цеха,

В. Щербашиной — крановщику цеха технологического транспорта.

Лучшие бригады

Подведены итоги соревнования хозрасчетных бригад и экипажей за декабрь 1986 года.

Лучших результатов добились:

экипаж экскаватора № 52 Кировогорского рудника, возглавляемый старшим машинистом С. И. Быковым;

буровая бригада № 1 Кировогорского рудника, возглавляемая Г. П. Никулиным;

экскаваторная бригада Оленегорского рудника, возглавляемая старшим машинистом Ю. А. Мисиковым.

СЫРАЯ ВОДА...

В последнее время стало модным заботиться о благополучии подростков и молодежи. Всюду слышно о том, какая плохая, неуправляемая молодежь. Работают различные комиссии, принимаются решения, а конкретные дела мало.

Набирает силу молодежная хоккейная команда, работают кружки в Доме пионеров и клубе юных техников, различные спортивные секции, клубы и студии в Доме культуры. Везде исправно ведется документация.

А что же на самом деле? Только стемнело, и зажглись прожекторы стадиона, приглашающие на лед любителей коньков. Открылись двери танцевального зала Дома культуры и ресторана «Ленинград», где молодежь ожидала дискотеки, да еще кинотеатр приглашал любителей кино. Вот и все точки культурно-просветительского скопления людей.

Естественно, спросят, а что собственно не устраивает? Арифметику простая. В залах Дома культуры и ресторана — по сто человек, чуть вместительнее кинотеатр и стадион. А молодежи-то гораздо больше! Чем занимаются те, кто остался за стенами этих учреждений? Не уверен, что все они в воскресный вечер читают книги или учат уроки.

Пусть Саша Синьковский своей энергией часть из них «вытащит из подворотни», привел в дискотек. Но не все продумано в организации обслуживания в ресторане. Входной билет — четыре рубля, иначе администрации не выгодно. На столах — мясное ассорти, графин напитков, бутерброды, да ваза с конфетами и яб-

локами. Проголодавшиеся могут заказать горячее за дополнительную плату. Мороженое отсутствует, коктейлей вообще не делают, пусть даже фруктовых.

Разгоряченные танцами молодые люди «ежуся в поисках влаги для утоления жажды. И находят, в холле первого этажа сырую воду. Содержимого графина хватает лишь на первый час. Администрация ресторана, наверное думает, что сырая вода гораздо вкуснее любых напитков и коктейлей.

В танцевальном зале Дома культуры собрались те у кого нет четырех рублей или те, кто не хотел тратить деньги. Обыкновенные танцы под дискомузыку, сдобренные световыми эффектами, вдруг закончились в 21-30 вместо 23 часов. На мой вопрос последовал ответ работников Дома культуры, что это время установлено решением исполкома горсовета. А дежурный милиционер добавил, что на улице молодежь легче контролировать(!).

...На улице группами стоят ребята и девчата, не расходятся. Спрашиваю: чем собираетесь заняться?

— Пока не знаем, — последовал ответ.

— Может, домой пойдем? Или в гости, — подхватили другие.

Известно, что в промежутке между 21 и 24 часами больше всего совершается происшествий. Бесконтрольное, пустое время способствует процветанию наркомании и таксомании. Пусть милиция проще смотрит за теми, кто на улице. А как быть с теми, кто пошел в гости и от нечего

делать принял дозу. Только теоретически подросток в 16 лет после девяти вечера может быть дома. Видимо, под тяжестью должностных обязанностей в исполкоме забыли, как сами были молодыми и вечерами стремились на танцы, к общению с друзьями.

Подобные мероприятия должны быть рассчитаны и на молодежь, которая работает, а ее личное время вообще неограничено. Это вполне самостоятельные, совершеннолетние члены общества, способные создавать семью.

В субботу мне посчастливилось попасть на регистрацию новорожденных. В красном зале сияющая невеста и увешанный себе жених поставили подписи в акте, приняли обязательства мужа и жены. Но церемония мало походила на торжественную. Обыкновенная бюрократическая отсечка времени. Речь ведущей больше напоминала молебен, провожающий молодых к пьяному застолью.

После церемонии выяснилось, что обрядовые и безалкогольные свадьбы — крайне редки, что нет торжественной регистрации новорожденных, что в городе не проводятся праздники семьи.

А когда в ЗАГСе узнали о цели моего визита, с удивлением воскликнули: «Если бы знали, не пустили!»

Хорошая позиция — закрыть, запретить, не пустить! Главное, ничего не надо делать и думать, тем более о молодежи, о тех, кто выходит в большую жизнь. Вот и приходится им сталкиваться с холодной волной бюрократии и равнодушия.

М. КАДАШНИКОВ.

В СОЮЗЕ С АРМИЕЙ И ФЛОТОМ

23 февраля наш народ празднует 69-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Организация ДОСААФ Оленегорского ГОКа встречает праздник на каюте оборонно-массовой и военно-патриотической работы, вызванного празднованием 60-летия ДОСААФ СССР.

По давней традиции и в честь праздника Вооруженных Сил организация проводит месячник оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы. В эти дни шире пропагандируются боевые традиции, героическая история Советской Армии и ВМФ, беспримерный подвиг советского народа в годы гражданской и Великой Отечественной войны, современный героизм воинов Вооруженных Сил СССР. Месячник завершится большим военно-спортивным праздником «Боевой Славы», который состоится 22 февраля 1987 года в городе. Праздник еще раз продемонстрирует подготовку молодежи к выполнению своего патриотического долга перед страной по защите социалистического Отечества и спортивные достижения.

Встречая праздник, комитет ДОСААФ ГОКа с удовлетворением отмечает, что обязательства зятые добровольным обществом ГОКа выполнены. В организацию пришла радостная весть: Мурманский областной Совет народных депутатов, обком комсомола и обком ДОСААФ подвели итоги работы первичных организаций добровольного общества за 1986 год. Первое место в своей группе присуждено организации нашего комбината, Переходящее Красное знамя, много лет удерживаемое досаафовцами комбината, и на этот раз осталось у нас. Много сил, организаторского таланта и упорства в военно-патриотической работе проявили: Бондарев Ю. В., Бакшаев В. Г., Поддубный В. И., Коган В. И., Щербатов В. И., Серасин В. В., Ильин Н. Д., Горячев Ф. Н., Червоный С. Н., Дмитриенко Н. В. и др.

Комитет ДОСААФ ГОКа поздравляет передовиков, активистов и весь коллектив оборонного Общества с высокой наградой и выражает уверенность, что они умножат добрые традиции нашего Общества.

Поздравляем ветеранов войны и труда, ветеранов Вооруженных Сил, всех тружеников Оленегорского ГОКа с Днем Советской Армии и ВМФ. Желаем им доброго здоровья, успехов в труде, в воспитании молодежи на боевых и революционных традициях нашего народа в укреплении экономической и оборонной мощи нашей Родины.

Л. БАЛАКИНА.
Председатель комитета ДОСААФ ОГОКа.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

ПРИГЛАШАЕТ ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

21 февраля

11.00 — день здоровья коллектива жилищно-коммунального отдела (Дворец спорта).

18.30 — вечер отдыха в клубе «Для тех, кому за 30» (Дом культуры).

22 февраля

10.00 — день лыжника (лесопарк).

11.00 — первенство комбината по волейболу (Дворец спорта).

12.00 — встреча в клубе «Вместе — дружная семья» (Дом культуры).

12.00 — 18.00 — день новой книги в профсоюзной библиотеке.

16.00 — праздничный концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота (Дом культуры).

● ПРАЗДНИК «БОЕВАЯ СЛАВА» ●

22 февраля, в 11 часов, культурно-спортивный комплекс приглашает оленегорцев и гостей города на праздник «БОЕВАЯ СЛАВА», посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

областные соревнования подростков команд по мотокроссу (микрорайон Комсомольского озера),

соревнования картингистов (центральная площадь города),

военизированной эстафеты школьников и допризывной молодежи (Ленинградский проспект),

соревнования отрядов пожарной команды (микрорайон Комсомольского озера),

городская шахматная олимпиада (фойе ледового Дворца спорта).

Вас ждут выставки работ учащихся школ и городских клубов в фойе кинотеатра «Полярная звезда» и ярмарка.

● РЕКЛАМА ●

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20 и 21 февраля. Художественный фильм «ПРОСТИ», начало в 16, 18, 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

22 февраля. Художественный фильм «МАТВЕЕВА РАДОСТЬ», начало в 18 и 20.

Для детей. Художественный фильм «МАРТИН И ХУДОЖНИК», начало в 14.

24 февраля. Художественный фильм «И НИКТО НА СВЕТЕ» начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

20—22 февраля. Художественный фильм «НОВЫЕ АМАЗОНКИ», начало: 20 февраля в 17, 19, 21-30; 21

и 22 февраля в 15, 17, 19, 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.

23 и 24 февраля. Художественный фильм «55 ГРАДУСОВ НИЖЕ НУЛЯ», начало 17, 19, 21-30.

Малый зал

20—22 февраля. Художественный фильм «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 34-80», начало в 18-30 и 20-30.

24 и 25 февраля. Художественный фильм «ЗНАХАРЬ», 2 серии, начало в 18-30.

Для детей

22 и 23 февраля. Художественный фильм «ЛУННАЯ ВЕДЬМА», начало 22 февраля в 15 и 17 часов, 23 февраля в 11 часов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Коллектив железнодорожного цеха проводил в последний путь одного из старейших своих работников Александра Михайловича Кульбу, члена КПСС с 1964 года.

Александр Михайлович Кульба поступил на работу в железнодорожный цех ОГОКа в марте 1959 года помощником машиниста паровоза. Без отрыва от производства окончил курсы машинистов тепловоза и в этой должности работал до 1965 года. В июне 1965 года был назначен мастером по ремонту тепловозов и трудился здесь до

Выражаем искреннюю благодарность коллективу завода силикатного кирпича столовой № 2, учащимся 4 класса школы № 15 и воспитателям детского сада № 8 за

последних дней жизни.

За время работы А. М. Кульба показал себя технически грамотным специалистом, требовательным к подчиненным, инициативным руководителем. Заочно окончил техникум. Активно участвовал в освоении поступающей на комбинат новой техники, был рационализатором, лауреатом премии ОГОКа.

Светлая память об Александре Михайловиче Кульбе надолго сохранится в коллективе цеха.

Коллектив цеха выражает соболезнование семье покойного.

участие и помощь в организации похорон Сидорова Валентина Константиновича.

Семья Сидоровых и Беляковых.

ПОПРАВКА

В газете «Заполярная руда» за 18 февраля с.г. в подписи к фотографии допущена ошибка. Светлана Миронова, о которой рассказывалось в под-

писи, работает на фабрике не техническим секретарем, а переплетчиком. Редакция приносит читателям свои извинения.

УСПЕХИ С ГОРЬКИМ ПРИВКУСОМ

Продолжается зимняя спартакиада комбината, которая проводится по девяти видам спорта. Уже прошли соревнования по лыжным гонкам, баскетболу, шахматам, многоборью ГТО, волейболу (среди команд первой группы). Впереди — соревнования по зимнему футболу, пулевой стрельбе настольному теннису и другим видам.

После проведенных состязаний в первой группе цехов уверенно лидируют команды фабрики и управления комбината, во второй группе — команда электроцеха, в третьей — ремонтно-строительного цеха.

Казалось бы, все идет хорошо. Соревнования проходят, судьи подсчитывают очки, заполняется итоговая таблица спартакиады, но...

Вот на этом «но» и хочется остановиться. В спартакиаде должны уча-

ствовать 18 подразделений комбината. А что происходит на деле? В лыжных гонках, например, команды автотранспортного цеха, цеха технологического транспорта, жилищно-коммунального отдела, Оленегорского рудника, цеха здоровья, Кировогорского рудника, пылевентиляционной службы, участка подготовки производства и складского хозяйства, цеха ведения взрывных работ, участка горно-дорожных машин не приняли участия. Этот факт говорит сам за себя.

Но, может быть, только на лыжные гонки не были выставлены команды? Ничего подобного. И в соревнованиях по волейболу не выступили женские команды жилищно-коммунального отдела и цеха технологического транспорта. Команды этих цехов не участвовали и в соревнованиях по

многоборью ГТО. Команды цеха ведения взрывных работ и участка горно-дорожных машин не участвовали в соревнованиях по шахматам.

Спартакиада проводится не ради «галочки», а для развития массового спорта оздоровления трудящихся. И это должны в первую очередь понимать руководители цехов, профсоюзные и комсомольские организации. Ведь производственный план выполняется только здоровые люди. Забота о здоровье каждого рабочего — долг руководителей.

Хочется верить и надеяться, что руководители названных цехов со всей серьезностью отнесутся к этим замечаниям и сделают правильные выводы.

Г. НАЗАРОВА.

Председатель спортклуба «Лапландия».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184288, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 1240.